



11月24日晚,济南市大明湖景区东湖附近跳广场舞的市民。本报记者 王鸿光 摄

管理广场舞,派出所拟推积分制 变“拉锯战”为自我约束,不合格者面临淘汰清理

24日开始,济南英雄山革命烈士陵园开始禁止广场舞。那市区其他地方如何?又是怎么管理的呢?记者调查发现,如同一枚硬币的正反面,广场舞在给跳舞人带来愉悦的同时,也难免伴随着噪音扰民的投诉。

本报记者 杜洪雷 许建立

派出所的苦恼: 看民警来了声音调小 一走声音又被调大

11月25日晚上,记者来到济南大明湖景区鹊华桥南侧广场,这里已经聚集了许多跳广场舞的中老年人。跟着音乐的节奏,数十人为一个团体跳着整齐的舞步,每个人都沉浸在有节奏的舞曲之中。“像我们这些上了年纪的人,子女又不在身边,最高兴的就是和老姐妹们跳个广场舞。”市民韩阿姨已经在大明湖跳舞四五年了,感觉跳广场舞让自己手脚灵便,而且心情舒畅。

晚上7时许,这个城市大大小小的广场上有着成千上万像韩阿姨一样翩翩起舞的人。与

此同时,广场附近的居民也怨声四起。

“在夏天投诉高峰期的时候,一天能接到三四个关于广场舞噪音扰民的警情,民警处警最少需要半个多小时,而且该类警情重复性多,复发性多,对立群体矛盾尖锐。”多数基层派出所对于该类警情都感觉头疼,也正在探索有效的管理模式来化解双方的对立情绪。

“特别是在高楼林立的大型小区里面,如果有人放音乐,越是高层,噪音的放大作用越明显。”济南十六里河派出所副所长钟哲表示,从日常接警情况来看,反映广场舞噪音“扰民”问题的居民,住在高楼层的居民不比低楼层的居民少。

钟哲根据日常警情分析说,大多数中老年人跳广场舞的时间是下午6点到晚上9点之间。

对于报警的原因,钟哲归

纳为两类,一是确实是作息时间“不对付”,相互冲突,报警人是有苦衷的,这是主因;二是由于人情,不想“得罪”邻里,找警察出面。

对于警方协调的效果,很多民警表示遭遇过这样的“桥段”:民警接警到达现场后,大爷大妈们还纳闷呢,跳舞的人觉得音量已经很小了,在民警的提示下又把音箱的声音调小了。但是民警走后,大爷大妈还是把声音调回来了。有民警坦言:“我们不可能为了音量的问题,天天在那盯着,但报警人一看噪音问题怎么还没解决,就会心生不满,就有可能打110或12345投诉民警不作为。”

市民建议: 城管部门也可考虑 参与对广场舞管理

天下第一泉风景区派出所所长徐雷称,他们正在联合景区管理部门针对大明湖、环城公园开放区的各类健身团体,尤其是广场舞、锣鼓队、老年唱歌、唱戏等发声团体制定相应的管理制度,划定合理区域,既满足了他们的需求,又避免扰民。

“我们准备对包括广场舞团体在内的多个健身锻炼团体实行积分制管理。比如,投诉少、秩序好的团体可以进入景区,而投诉多、难管理的团体进行相应减分,低于规定分数后,淘汰清理出景区,最终形成团体内部主动管理、自我约束的管理模式,更加规范。”徐雷说道。

钟哲表示,下一步将加强各方面的沟通,充分利用好村委会、居委会、小区物业的协调作用,加大法律法规宣传,形成

合力,营造理性、平和、包容的社会心态,共同解决广场舞噪音问题。

记者从长清新城派出所了解到,自从夏天里的一次“环保风暴”,两名广场舞领队被派出所处以治安警告以来,辖区内的长清乐园、清悦园等广场上广场舞、晨练队伍就“好多了,很自觉符合规矩”。“现在队伍按照时间要求,按照减少噪音的标准,积极配合管理,我们张贴在广场上的‘告知书’起作用了。”长清新城派出所所长段瑞说。

对于广场舞噪音,也有市民提出,派出所民警的力量有限,城管的力量能否参与进来,共同推动广场舞朝着健康有序的方向发展,减少噪音带来的群体对峙,毕竟有些“小事”调解一下就能够解决。

山东援疆1.92万台 电视机送农户

本报喀什11月25日讯(记者 高祥 通讯员 牛效强) 24日上午,山东援疆“电视送农户,文化进万家”活动在新疆喀什地区疏勒、英吉沙、岳普湖、麦盖提四县启动。自24日起,由我省免费赠送的1.92万台电视机将在春节前陆续送到当地群众家中。

疏勒县巴仁乡十六村村民阿依夏木古丽今年刚刚搬进新家,现场签字后,她领到了本次活动的第一台电视机。抱着32吋的大彩电,阿依夏木古丽笑得合不拢嘴。

山东新一轮援疆更加注重民生,今年支持受援四县建设安居富民房26190套,现已全面完工,群众正陆续搬迁入住。

为了让群众在搬进新居的同时看上新电视,山东省援疆工作指挥部经全国公开招标,优选海尔集团作为供应商,购买了1.92万台32吋电视机,免费赠送到群众手中。

红黄蓝幼儿园一教师涉嫌虐童被刑拘 北京朝阳区政府:责成举办者免除园长职务

11月22日,有北京朝阳区红黄蓝新天地幼儿园家长报警称,怀疑其孩子在幼儿园内受到教师侵害。25日晚,北京警方公布了事件调查情况,1名涉嫌虐童的幼儿园老师被拘留。北京市朝阳区政府新闻发言人表示,根据公安机关通报的案件侦办情况,可认为是一起伤害幼儿的恶劣事件,社会影响极坏。

朝阳区政府: 将严肃追究幼儿园 及相关人员的责任

北京市朝阳区政府新闻发言人25日表示,根据公安机关通报的案件侦办情况,可认为是一起伤害幼儿的恶劣事件,社会影响极坏。

该发言人表示,事件发生后,朝阳区政府依法启动追责程序,责成举办者按程序立刻免除幼儿园园长职务,并将根据案件调查结果,严肃追究幼儿园及相关人员的责任,绝不姑息。同时,朝阳区要求园方真诚与家长沟通,全力配合家长关爱好幼儿的身心健康。已责成朝阳区教委组织相关部门迅速成立专项督导组进驻幼儿园。

北京市教委: 将开展在园幼儿 心理疏导

记者25日从北京市教委获悉,根据公安机关通报的红黄蓝新天地幼儿园案件侦办情况,北京市教委强烈谴责涉案人员严重违反师德的行为,将切实做好幼儿家长安抚、在园幼儿的心理疏导。

北京市教委有关负责人表示,坚决支持依法依规惩处,要求相关区、园配合司法机关对相关人员作出严肃处理并立即进行整改。北京市教委要求各区切实做好幼儿园监管工作。同时,指导各区教育部门切实做好幼儿家长安抚、在园幼儿的心理疏导,发现问题迅速妥善解决。

警方通报: 编造“老虎团”谣言 一女子被刑拘

记者25日从北京警方获悉,一名女子编造并在网上传播“老虎团”人员集体猥亵红黄蓝新天地幼儿园幼儿的虚假信息,已被行政拘留。

警方介绍,在侦办朝阳区红黄蓝新天地幼儿园幼儿家长报警称怀疑其孩子在幼儿园内受教师侵害一案过程中发现,有人利用网络编造、传播虚假信息,造成恶劣社会影响。11月23日,警方将刘某(女,31岁,北京人)抓获。刘某承认自己编造“老虎团”人员集体猥亵幼儿的虚假信息,后通过微信群传播的违法行为,并对造成的不良影响深表悔恨。

红黄蓝: 开除涉事教师 全面排查全国园所

据北京警方透露,22日警方接到朝阳区红黄蓝新天地幼儿园家长报警,称怀疑其孩子在幼儿园内受到教师侵害。接警后,警方立即成立专案组,在有关部门配合下依法展开调查取证工作,11月25日,涉事幼儿园教师刘某某(女,22岁,河北省人)因涉嫌虐待被看护人罪已被依法刑事拘留,公安机关正在进一步工作中。

随后,红黄蓝教育机构也发布声明称,开除涉事教师刘某某,立刻免去新天地幼儿园园长职务。将深刻反省,彻底调查整改,并对全国园所进行全面排查。

据新华社